

СТАЛИНЩИК

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета
депутатов трудящихся

Большевистскими темпами готовить квалифицированные кадры

Доблестная Красная Армия, Черно-Морской и воздушный флот героически сражаются с кровавым германским фашизмом, предательски напавшим на наш Советский Союз.

Миллионы советских патриотов, не покладая рук, работают в тылу на помощь фронту для окончательного разгрома и уничтожения озверелых фашистских банд.

Немало квалифицированных рабочих ушло на фронт в дни великой отечественной войны. Жены, сестры, товарищи защищали их места. Широкий размах приобрело движение многостаночников, совмещение профессий, овладение новыми производственными квалификациями. Ни один станок, ни одно рабочее место в цеху не должно пустовать! Необходимо, чтобы наша промышленность систематически пополнялась новыми кадрами квалифицированных рабочих.

Наша страна имеет неисчерпаемые резервы рабочей силы. Громадная армия трудовых резервов подготавливается по сталинскому плану в ремесленных, железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения. Несколько сотен молодых квалифицированных специалистов выпустили молотовские ремесленные училище и школа ФЗО. Эти молодые специалисты вместе со старшими товарищами, сейчас самоотверженно трудятся на производстве, помогая крепить мощь советского народа, борющегося против ненавистного всему человечеству фашизма.

Недавно в коллективе, где начальником т. Пучков, пришли бывшие ученики ремесленного училища Ежетов, Мезенцев и Исаков. В короткий срок они освоили токарный станок и теперь самостоятельно выполняют сложные операции. Хорошие образцы работы показывают ученики ремесленного училища в других бригадах и участках.

Сейчас развернулось движение женщин из производства. Тысячи патриотов пришли на заводы, шахты, железнодорожные. Старые представления о называемых «мужских»

быстрые и качественные подготовка новых промышленных квалифицированных рабочих является важным звеном в нашей борьбе за победу над гитлеровскими ордами, в борьбе за независимость, свободу и честь нашей родины.

В фонд обороны страны

Жильцы первого дома управления продолжают укреплять фонд обороны. Они вносят деньги, облигации и ценные вещи. Политорганизатор т. Цигуненко внес облигаций разных залогов на 800 рублей. На 900 рублей облигаций внесла тов. Юловская.

Домашние хозяйки, проживающие в доме № 7/28 по Пионерской улице, внесли в фонд обороны 318 рублей наличными деньгами. Домохозяйки Волосевич и Фомиченко внесли по 30 рублей, Баранова — 35, Вехерева — 20 рублей.

Директора, партийные и профсоюзные организации обязаны постоянно следить за работой сети по подготовке кадров, делать все необходимое, чтобы дать возможность новым рабочим и особенно работникам овладеть профессией.

(«Правда»)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения 20 августа)

В течение ночи на 20 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Новгородском и Гомельском направлениях.

Посты воздушного наблюдения донесли командованию энсекции, что группа немецких транспортных самолетов в сопровождении «мессершмиттов», направилась к району города О. на юго-западном направлении фронта. В воздух немедленно поднялось подразделение старшего лейтенанта Егорушкина. Заметив наших истребителей, вражеские самолеты разбились на две группы и пошли в разных направлениях. Одно звено советских истребителей пошло наперерез группе, направившейся на северо-восток. Пилот младший лейтенант Лыков сбил один «мессершмитт» и атаковал четырехмоторный самолет «Ю-52». Подлетев к противнику сзади, тов. Лыков вывел из строя фашистского стрелка-радиста. Набрав затем высоту, тов. Лыков сверху обстрелял пилота и штурмана самолета противника. Вражеская машина, потеряв управление, повалилась вниз. Летчики-истребители Антоненко и Яковлев сбили двух «мессершмиттов» и один «юнкерс». Остальные самолеты первой группы обратились в бегство.

Вторую группу фашистских самолетов атаковали летчики Шульженко, Машков и Правдин. Потеряв двух «юнкерсов», немцы ушли на запад. Все сбитые «юнкеры» несли танкетки с экипажами.

Группа немецких офицеров, перешедших на сторону Крас-

ной Армии, обратилась с открытым письмом ко всем офицерам германской армии.

В своем письме немецкие офицеры пишут: «Мы считаем делом долга, чести, будучи серьезно озабочены будущим нашей немецкой родины, обратиться ко всем нашим товарищам и ко всем немецким офицерам всей немецкой армии. Единодушно мы пришли к убеждению, что мы, немецкие офицеры, должны сделать все для того, чтобы отклонить от Германии крупнейшую катастрофу в ее истории. Мы знали наци, как бессовестных авантюристов с темным происхождением. Для них Германия была просто трамплином для их личной карьеры. Нам было стыдно стоять вытянувшись перед каким-то Гитлером или Герингом. Нам становилось все яснее, что авантюристическая политика Гитлера подвергает опасности наше германское отчество. Близилась война, а у Германии не было друзей. Наци ненавидел весь мир, и эта ненависть переносилась на Германию. Союз с фашистской Италией — вот все, чего добился Гитлер, но Италию мы достаточно хорошо знали. Чего Германия должна была безусловно избегать — это войны на два фронта. Государственный деятель вроде Бисмарка достиг бы этого, но Гитлер не Бисмарк, а выскочка. Вся его политика основывалась на блефе. Блефом он действовал по отношению к нам и так же хотел он действовать по отношению ко всему миру. Последствия были катастрофичны. Сейчас мы воюем и против Англии, и против России. Это подлинное безумие. В войне против Рос-

сии германская армия истечет кровью. Эта война бесперспективна. Она может закончиться лишь такой катастрофой, по сравнению с которой катастрофа 1918 года — это лишь детская игра.

Возможно, что Германия еще некоторое время сможет продолжать войну, но чем дальше война будет продолжаться, тем ужаснее будет ее конец. Со всей ответственностью за свои слова мы заявляем вам: лишь тогда, когда Гитлер будет свергнут, будет покончено с войной и Германия будет спасена. За это убеждение наше мы отвечаем своим именем и своей честью немецких офицеров». Возвание подписали: подполковник Гаупшильд, капитан Лоевский, капитан Риггер, капитан фон-Веншовский, старший лейтенант Рикс.

Огромные потери, которые ежедневно несут немецко-фашистские войска в ожесточенных боях с Красной Армией, заставляют гитлеровцев призывать в армию все новые и новые сотни тысяч людей. Почти поголовные мобилизации мужского населения от 17 до 50 лет удручающе действуют на германское население. Молодые немцы Лотарингии массами дезертируют на неоккупированную территорию Франции. Фашистский заправила в Лотарингии Бюркель приказал заключать в концлагеря родителей всех лотарингцев призывающего возраста, выехавших в неоккупированную Францию. В Германии создаются два новых лагеря для отцов и матерей лотарингских юношей, уклонившихся от призыва в германскую армию.

(Из вечернего сообщения 20 августа)

В течение 20 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисепском, Новгородском, Старорусском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным, за 18 августа в воздушных боях сбито 20 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 38 самолетов.

За 19 августа в воздушных боях сбито 27 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито три немецких самолета-разведчика.

Чал уничтожать высаживающих из домов немцев. Красноармейцы открыли огонь с разных концов села и начали забрасывать врага гранатами. Немцы, решив, что они окружены крупной частью советских войск, бросились бежать, оставив на улицах села десятки убитых и раненых, много оружия и амуниции.

Немцы, решив, что они окружены крупной частью советских войск, бросились бежать, оставив на улицах села десятки убитых и раненых, много оружия и амуниции. Отважные советские бойцы уничтожили значительную часть брошенного врагом военного имущества, захватили с собой наиболее ценные трофеи и без потерь вернулись в свою часть.

Зенитная артиллерийская батарея лейтенанта тов. Бурбаба блестяще охраняет подступы к Ленинграду. Неоднократно фашистские летчики пытались прорваться в город, но всякий раз попадали под мощный огонь батареи и возвращались обратно. Против зенитной батареи фашистское командование решило бросить группу пикирующих бомбарди-

ровщиков, но неудачно. Советские зенитчики, сбив четыре немецких самолета, расселили остальные вражеские машины.

Истребители авиачасти подполковника Котухина, возвращаясь на свой аэродром, заместили группу немецких бомбардировщиков. Советские летчики быстро набрали высоту и атаковали противника. Немцы пытались уклониться от боя, но советские истребители все же нагнали нескольких фашистов. В навязанном немцам бою наши летчики сбили три «юнкера-88». Как показал спасшийся на парашюте немецкий летчик, самолеты возвращались после неудачного налета на Москву.

Бойцы роты старшего лейтенанта Чепракова обороны мост через реку С. Несмотря на неоднократные налеты фашистской авиации мост и дорога оставались невредимыми.

(Окончание см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Тогда немцы сбросили в районе моста большой отряд парашютистов с тремя танкетками. Удар фашистов принял на себя бойцы взвода младшего лейтенанта Сучкова. Метким огнем красноармейцы подбили две танкетки и уничтожили большую часть диверсантов. В это время в тыл парашютистам ударила батарея истребительного батальона. Немецкий десант был ликвидирован.

* * *

Самоотверженно выполняют свой долг перед родиной медицинские работники действующей Красной Армии. В дни боев за город С. хирург тов. Гриодим пять дней бесменно работал за операционным столом. В часы непрерывного артиллерийского обстрела города тов. Гриодим сделал десятки сложных операций, спасая жизнь раненым бойцам и командирам. Врач-хирург Бондаренко под огнем противника на поле боя производил легкие операции. Врачам и санитарам Красной Армии помогают тысячи советских женщин патриотов. После упорных боев наша часть отошла от села Пешки на новую позицию. Колхозница Александра Карповна Собченко подобрала на поле боя 14 тяжело раненных красноармейцев, оказала им медицинскую помощь и хорошо укрыла от врага. Вступив в село, немцы не нашли раненых бойцов. Когда наша часть, отбросив фашистов, снова вернулась в село, Александра Карповна явилась к командиру и доложила о спасенных ею раненых бойцах. Командование об'явило колхознице Собченко благодарность.

* * *

На днях партизанский отряд под командованием тов. В. успешно задержал продвижение на фронт немецких моторизованных частей и обозов. Глубокой ночью группа партизан незаметно пробралась к мосту в районе Н. и взорвала его.

Миллионы советских матерей проводили своих сыновей-воинов на фронты отечественной войны, на смертный беспощадный бой с полчищами фашистских варваров, вероломно вторгшихся на нашу землю.

Прощаясь с сыновьями, отрывая их от сердца, отдавая Красной Армии самое дорогое в жизни, матери-патриотки ни одним горьким словом не выдавали таящейся в их груди тревоги. В час грозной опасности, нависшей над родиной, любовь к детям слилась в сердцах матерей воедино с любовью к отчизне.

Государственное военное издательство выпустило в свет брошюру С. Бенгурдской и А. Караваевой «Призыв матери». Нельзя без волнения и гордости за советскую женщину читать письма и обращения матерей к своим сыновьям-воинам, собранные в этой замечательной книжке. Каждое из писем овеяно сердечной лаской и материнской нежностью, и каждое из них заканчивается призывом к сыну:

Призыв матери

за свободу, за честь советского народа не щади ни сил, ни крови, ни жизни.

65-летняя колхозница тов. Родионова из колхоза имени В. М. Молотова (Горьковская область) проводила в армию семью сыновей. Выступая на митинге в своем колхозе, Родионова сказала:

«Такой войны еще не было. Но и народа такого, какой теперь у нас, тоже не было. Гитлер узнает, что такое русский народ и что такое власть советская.

Помню я прежние войны. Щипали помещицы - барыни корпию, слали барышни кисетики, а бабы выли без памяти. Не так теперь. Переименился вовсе народ, и бабы не те пошли. Теперь жена на место мужа встает, его работу на себя берет. Уж мы себя не дадим в рабство кровавому Гитлеру. Генералы его напились по всей Европе крови, а теперь к нам подкинулись, свежей кровушки попить хотят.



За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднявшего боевую мощь Красной Армии, Указом Президиума Верховного Совета СССР Андрею Григорьевичу Костикову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

А. Г. Костиков.
Фото Г. Широкова.
Фотохроника ТАСС.

Летчики Н-ской авиа части сбили 150 немецких самолетов

На одном из участков фронта широкой популярностью пользуется № авиационная часть. За время войны летчики этой части уничтожили около 150 вражеских самолетов. Свыше ста из них сбито в воздушных боях. Крупный урон врагу нанесли летчики своими штурмовыми налетами на фашистские мотомехасти и пехоту. Высокое мастерство, мужество и героизм летного состава части оценены по достоинству. Указом Президиума Верховного Совета СССР семи летчикам присвоено звание Героя Советского Союза.

За последние дни в воздушных боях с фашистскими стервятниками отличилась новая группа сталинских соколов. Старший лейтенант Чирков сбил восемь немецких самолетов, летчик Сторожков — семь самолетов.

Лесничий тов. III., отлично зная леса своего района, проводит партизанский отряд незаметными тропами, недоступными для фашистских патрулей.

Напрасно! Свою прольют! Фашисты одну работу знают — грабить по чужим закромам, да кровь народа, как воду, лить, поесть чужого хлеба да запить людской кровью.

Только отведают они скоро, как сильны мы.

Где и когда это видано было, чтобы народ и войско заодно были? А у нас это так. Потому знаем мы, что фашизм — это чума. Фашизм — это сума с рабством. Ходит Гитлер с сумой по Европе, собирает урожай, смертный, кровавый.

А мы — хоть напал он на нас — соберем урожай богатых хлебов, — не отведать ему нашего хлеба. Камнем подавится!

Вы только посмотрите, что тут поднялось. Сыновья — на фронт, а матери — в поле. Мужья — на фронт, а жены — на завод. Братья — на войну, сестры — раненых перевязывать. А кого на фронт не звали еще, — сами в ополчение записались.

Дружно встала у нас замена.

Народные ополченцы

Эстонии

в боях с фашистами

Несколько дней назад здесь проходила линия фронта. Еще дымятся отдельные очаги пожаров, видны обгоревшие скелеты домов, сожженных фашистскими варварами. Гитлеровские приспешники в бессильной ярости вымещают свою злобу на мирных гражданах. Враг сится захватить молодую Эстонскую советскую республику. На помощь Красной Армии пришел эстонский народ. Трудящиеся вступали в отряды народного ополчения.

Храбро дерутся бойцы эстонского народного ополчения, защищающие свою свободу, свою честь, свою родину.

Советское Информбюро в вечернем сообщении от 10 августа опубликовало сведения об одном из батальонов народного ополчения, который в бою с фашистами захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Вот некоторые подробности этого замечательного боя.

Батальон, разместившийся на автомашинах, быстро двигался к линии фронта. Подойдя вплотную к передовой линии, батальон немедленно вступил в бой, ополченцы открыли огонь. Стреляли они метко и расчетливо. Сосредоточенный огонь посыпал панику во вражеских рядах. Фашисты, отстрелившись, начали отходить. Вскоре дрогнул один из флангов, и затем отступление началось по всему фронту. Ополченцы насыдали, не давая опомниться врагу. Гитлеровские головорезы делали неоднократные попытки задержаться на том или ином рубеже, однако губительный огонь бойцов народного ополчения гнал их все дальше и дальше. Наступали моменты, когда бойцы народного ополчения уже готовы были переходить в штыковую атаку, но фашисты ее не принимали, предпочитая отход.

Уже понесали в колхозы девчата из университетов, понесали сестры, жены, невесты, отложили книжки в сторону да сели — кто за молотилку, кто за жатку. А урожай — степной... Сто лет такого не было. Так соберем его весь, сполна!

А Гитлеру не перепадет ни зерна, ни зернышка.

А сыновьям моим, всем семерым, мой наказ: по-богатырски бить врага, чтобы забыл дорогу в нашу страну, чтобы костей не сосчитал своих. Я говорю сыном: «Берегите землю! Она нам мать, она кормилица наша. Народ без земли, что дитя без матери. Бейтесь за родную землю! Бейтесь за Стalin! Он цену родной земле знает. Бейтесь и возвращайтесь с победой».

Так напутствовала семерых сыновей колхозница Горьковской области. Так напутствовали своих родных воинов миллионы советских женщин. Страна, где женщины способны подняться до такого геройства, — непобедимая страна.

Е. Г.

Под натиском ополченцев немцы ускоряли свое отступление. Вскоре солдаты «непобедимой» германской армии являли собой жалкое зрелище: беспорядочной толпой, спасая собственную шкуру, они удирали от нашего губительного огня, напоминая стадо баранов. Это было бегство, причем бегство паническое. Солдаты бросали все, вплоть до одежды: так легче улепетывать. Отогнав немцев на несколько километров, батальон закрепился на выгодном рубеже.

Подсчитали трофеи. Их было немало. Противотанковые пушки, пулеметы, велосипеды, мотоциклы, большое количество винтовок, снарядов, патронов. Были и пленные.

В этом бою все бойцы народного ополчения дрались смело, решительно, проявляли сметку и военную хитрость, сообразуясь с обстановкой. Бок-о-бок сражались старые производственники и юные патриоты, все они не уступали друг другу в храбрости.

Особенно отличился старший лейтенант Тимош. Перед наступлением ему поручили разведать силы противника. С группой бойцов т. Тимош прошел в тыл врага. В населенном пункте В. группа встретилась с фашистскими солдатами. Для уточнения добывших сведений отважный командир зашел в дом, чтобы поговорить с крестьянином. За столом сидела группа немецких солдат, а в глубине комнаты расположилось несколько автоматчиков. Это была засада. В мгновение ока на фашистов полетели гранаты. Когда рассеялся дым, на полу валялись трупы врагов.

Тов. Тимош командовал подразделением. Он смело вел бойцов вперед и первым бросился в атаку, увлекая за собой все подразделение. Личная храбрость и мужество командира вдохновляли бойцов. Они шли на врага бесстрашно, с презрением к смерти.

Вдруг старший лейтенант почувствовал боль в правой руке. Но и раненый он не оставил поля боя. Когда Тимош получил еще два ранения, командир батальона приказал ему отправиться на санитарный пункт. Но мужественный патриот попросил разрешения остаться в строю. Не ушел с поля боя Тимош и тогда, когда его ранило еще несколько пулями. Четырнадцать ранений получил смелый командир. Истекая кровью, он по-прежнему шел вперед и увлекал за собой бойцов.

Старший лейтенант Тимош сейчас в госпитале. Недалек тот час, когда он снова поведет своих бойцов в бой и будет так же беспощадно громить наглого врага.

Капитан М. Шереметьев. Эстонский участок фронта.

Отомстим фашистам за кровь и страдания наших людей!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Будуя ненависть — прямота и злую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойнические банды: «Если мы хотим создать великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища исполняют наказ своего эммана.

Кровью обливается сердце, в злости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изувечены с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и подливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский лётчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее озверелые гитлеровские бандиты

— захватили 23 тяжело раненных красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрялись в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек изнасиловали и убивали, детей закалывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойнических насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ по-

корным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, яркую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изувечены.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатятся ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Была героическая Красная Армия, героический Красный Войск Морской Флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людям, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое биение нашего сердца — делу разгрома врага!

Пац Гитлер жестоко присчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он потеряет все свои полчища. Пощады врагу не будет!

Враг будет уничтожен

(Письмо с фронта школьникам Молотовска)

Здравствуйте, дорогие ребята!

Мы, зенитчики подразделения старшего лейтенанта тов. Кваша, племя вам наш боевой красноармейский привет. Попустили ваш скромный, но дорогой для нас подарок. Сердечное спасибо вам!

Ребята! Фашистские варвары, озверелые собаки навязали нам войну, разбойники, кровосucking образом напав на нашу прекрасную, счастливую родину.

Мастера зенитного огня, бьем врага и будем бить его до полного уничтожения. Уже не один немецкий стервятник нашел себе могилу на нашей земле. Металл, который вы, ребята, собираете для снарядов и пушек, мы метко посыпаем прямо в брюхо фашистских коршунов. В наших рядах немало отличников отечественной войны с немецкими бандитами. Такие товарищи, как Миклашевич, Тюник, Косьян, Чубахашвили и другие образцово выполняют приказы Командования в борьбе с немецкими бандитами. Эти товарищи уже представлены Командованием к

правительственной награде. Вперед мы будем еще беспощаднее, еще сокрушительнее громить фашистских захватчиков.

Нас воспитали мать-родина, великая партия большевиков. В борьбе с фашистскими ордами мы будем защищать каждый метр нашей родной земли, каждый наш кустик и каждую травку. Мы не боимся трудностей борьбы. Наш народ привык преодолевать трудности, он закалился в борьбе с ними еще в годы мирного социалистического строительства.

Мы, ребята, гордимся вашей самоотверженной работой в тылу. Мы знаем, что за нами стоят миллионы советских юношей — патриотов, готовых в любую минуту заменить своих братьев и отцов на фронте. Мы

очень благодарны вам за эту огромную помощь, которую вы оказываете семьям бойцов, ушедших на фронт. Создавайте, ребята, боевые детские дружинны по борьбе с диверсантами, шпионами, пытающимися подорвать тыл нашей родины. Создавайте тимуровские команды. Это будет лучшей вашей помощью Красной Армии, нашему народу. Оправдывайте, ребята, то внимание, любовь и заботу, которые проявляют к советской детворе наша Коммунистическая партия, наш вождь и учитель товарищ Сталин.

Желаем вам успеха в работе и учебе, держите с нами крепкую связь.

С красноармейским приветом: В. Кваша, Миклашевич, Косьян, Тюник. Действующая Армия.

На трудовом фронте

Высокие показатели

С исключительным подъемом работает коллектив участка, которым руководит тов. Горбушин. Обязательство — давать ежедневно по 220 проц. к плану — выполняется с честью.

Лучшая бригада кузнецов тов. Обухова, работающая на самых сложных и ответственных операциях, 19 и 20 августа выполнила план на 325 проц. По-стахановски работает и бригада тов. Стельмах, которая значительно перевыполняет нормы.

Кузнец тов. Бабин, выполняющий нормы на 300 проц., всегда сдает свою продукцию только хорошего и отличного качества. Своим личным примером он увлекает других кузнецов, работающих с ним рядом, на выполнение плана. Бабин никому не отказывает в совете. Это хорошо знают молодые кузнецы и охотно обращаются к нему за помощью. Не на много отстает от него и стахановская пара кузнецов тов. Телешнева, которая 19 и 20 августа выполнила задание на 288 проц.

По две с половиной нормы за эти дни дали бригады кузнецов тов. Шелагина, Сопилова, Гусева, Кузнецова и Гольцова. Это — на 30 проц. больше, чем записано в их обязательствах.

А. Чистяков.

Заказ выполнен в срок и высококачественно

На участок поступил срочный заказ. Для выполнения этой работы требовались токари-лекальщики высоких разрядов и в большом количестве. Но где их взять? Мастер тов. Иванов решил эту работу выполнить с теми людьми, которые имеются в его распоряжении.

При том количестве высококвалифицированных рабочих и оборудования, которые у нас имеются, мы можем выполнить задание за полтора года. Срок же установлен полтора месяца, — сказал он своим токарям.

Стали обсуждать, как выйти из положения, каким образом можно изготовить заказ в установленный срок. Блестящую мысль подал токарь-лекальщик тов. Жадейка. Он предложил производить шлифовку резьбы на токарном станке и сразу в чистый размер. Его поддержали.

На другой день тов. Жадейка приступил к осуществлению своего предложения. Он установил одно из приспособлений на токарном станке, отрегули-

Перевыполнены свои нормы и бригады т.т. Хлопина, Владова и Конякова. Изготовляя специальное задание, они 19 и 20 августа выполнили план на 218 проц. каждый и всю продукцию сдали только отличного качества.

Замечательно в эти дни работала бригада тов. Яковлева, которая сверх своего обязательства дала 76 проц. к плану.

Бригада, возглавляемая тов. Малько как раньше, так и теперь работает четко, организованно. Она систематически выполняет нормы на 226 проц., изготавливая детали безукоризненного качества.

Перевыполняют нормы выработки и другие кузнецы. Так, бригада т. Малахова выполнила задание на 208 проц., тов. Шибина — на 205 проц., тов. Богданова — на 187 проц., тов. Гаврющенко — на 165 проц. и тов. Седяевского — на 153 проц.

Так самоотверженной и организованной работой в тылу коллектива умножает оборонную мощь нашей родины, стахановским трудом укрепляет гибель врага человечества — кровавого фашизма.

А. Чистяков.

ровал его и начал шлифовать детали. Результаты получились отличные. В течение двух дней он оборудовал еще несколько станков. Были подобраны люди. Работа быстро двинулась вперед. Теперь токари третьего и четвертого разрядов выполняли работу седьмого разряда.

Мастер тов. Иванов не ошибся в подборе кадров. Они оказались исключительно хорошиими. Вместо трех месяцев, они овладели новой работой за три дня, стали самостоятельно производить шлифовку и доводку деталей, выполняя нормы на 250 проц. и больше.

Так, благодаря опыту и изобретательству стахановцев. Жадейка заказ был выполнен в срок и высококачественно.

Беря с него пример и работая под его руководством, резьбошлифовщики т.т. Морев, Пятилетов, Скачков, Тушин и другие изо дня в день повышают норму выработки. Все они являются стахановцами и работают столько, сколько требует от них страна.

М. Мухин.

Помогаем фронту

Рабочие участка, которым руководит тов. Зайцев, самоотверженным трудом помогают фронту. Здесь с каждым днем увеличивается число стахановцев, выполняющих нормы на 250—260 проц.

Бригада коммуниста тов. Ревенко, которая зачастую работает по 20—24 часа, систематически выполняет ежесменные нормы на 250 проц.

Бригады т.т. Рогачевского и Бабиенко дают по две нормы.

Каждый рабочий и командир производства считает своим долгом, отработав смену, еще остаться на несколько часов, чтобы дать лишний процент, лишнюю деталь и этим укрепить мощь Красной Армии, наносящей сокрушительный удар германским захватчикам.

М. Репников.

Румынские потери

Прибывшие на днях из Румынии лица рассказывают, что туда с фронта ежедневно прибывает большое количество раненых. Их распределяют по разным городам, где многие общественные здания приспособлены под госпитали.

По словам очевидцев, в Бухаресте, где румынские вла-

сти не решаются создавать много госпиталей, насчитывается все же выше 40 тысяч раненых румынских солдат и офицеров. Под госпитали заняты здания многих школ, которые из-за этого не смогут возобновить занятия с сентябрь.

(ТАСС).

Англо-германская воздушная война

Как официально сообщается, 18 августа английская авиация потопила вблизи голландского побережья три германских патрульных корабля.

Другие соединения осуществили два налета на Северную Францию, где бомбардировке подверглись промышленные предприятия Лилля и другие объекты. На северном побережье Бретани были атакованы аэродромы и войска противника, подвергшиеся обстрелу из орудий и пулеметов.

В ночь на 19 августа были вновь подвергнуты бомбардировка Кельн и Дуйсбург. Воз-

никли крупные пожары. Из операций не вернулись на свою базу 8 английских самолетов.

Утром 19 августа над Северной Францией завязался воздушный бой, во время которого были сбиты 8 германских истребителей. Английская авиация потеряла 6 самолетов.

Авиация противника бомбардировала один пункт в Северо-Восточной Шотландии и два пункта в Северо-Восточной Англии. Имеются жертвы.

(ТАСС).

Обострение венгерско-румынских отношений

Из осведомленных швейцарских кругов стало известно, что венгерско-румынские отношения все сильнее обостряются. Вражда их за Трансильвию, длившаяся в течение многих лет, за последнее время приняла серьезные размеры.

Гитлер использует антагонизм между обоими соперниками. Если ему недостаточно угощают венгерские вассалы, он обещает отобрать у них Северную Трансильвию и вернуть ее румынам. Напротив,

если нацистскому главарю не угодят румынские лакеи, то он снова пускает в ход испытанные методы шантажа и обещает отобрать Южную Трансильвию.

Многие представители венгерских правящих кругов открыто выставляют требование передаче Венгрии Южной Трансильвании.

Румынские правящие круги требуют возвращения Румынии Северной Трансильвании и некоторых других районов Венгрии, вплоть до реки Тисы.

Весной этого года в Северной Трансильвании происходили массовые увольнения румынских рабочих. Теперь увольнения возобновились с новой силой. Большое количество румын изгнано с предприятий.

В свою очередь румыны не остаются в долгу. Они обрушивают град репрессий на венгров Южной Трансильвании. В городе Тимишоара румынская полиция арестовала ряд видных венгров за их тайную подрывную деятельность, часть рядовых жителей — венгров принудила к переселению в Венгрию, где их не хотят принимать.

(ТАСС).

Действия английской авиации на Ближнем Востоке

Официально сообщается, что в ночь на 17 августа был совершен успешный налет на гавань Сиракузы в Сицилии. Пламя пожаров освещало весь район порта. Сброшенные бомбы повредили стоявшие в гавани неприятельские суда. В этот же день были бомбардированы казармы в районе мыса

Пассеро, где был виден сильный взрыв, за которым последовал большой пожар.

18 августа английские истребители обстреляли из пулеметов стоявшие в Сиракузской гавани гидросамолеты. Один гидросамолет уничтожен, несколько других повреждено

(ТАСС).

Внешняя торговля США

Министерство торговли США объявило, что экспорт США за год, окончившийся 30 июня, оценивается в 4 миллиарда 50 миллионов долларов. Импорт за тот же период составил

2 миллиарда 925 миллионов долларов. Это самый крупный оборот во внешней торговле США за последние 12 лет.

(ТАСС).

Адрес редакции: г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31 и 33.

СЛ-5211

Румынские танцы

И в Констанце
Не до танцев,
Да и в Яссах
Не до пляса!

Вянут Гитлера лакеи
На румынской стороне:
«Где ж победы? Где ж трофеи?
Мы в позоре! Мы в огне!»

* * *

Не с таким еще позором
Из румынских городов
Им бежать придется скоро
И... без собственных портов!
Испарится дух фашистский,
Словно призрак, словно тень,—
Будет вольный воздух, чистый,
Будет светлый, ясный день!

Будут танцы в Бухаресте,
Будут танцы и в Плоешти,
Будут танцы
И в Констанце,
Да и в Яссах
Будет пляска.

Бурно, радостно, свободно
Будет праздновать народ,
Сбросив с плеч своих негодных,
Подый гитлеровский сброд!

Н. Колесников.

Белая ворона

Питер Оберфорен стоял на пороге мастерской, глядел вдоль тихой улички Амстердама, видел старенький фонтан, четырехсотлетний угловой дом и канал, теперь пустынный и мертвый. Он видел все то, что привык видеть с детских лет, но теперь взгляд его упался в черный силуэт часовного — немца в котлобообразном шлеме, и лицо старика искасалось, и глаза вспыхивали гневом.

Оберфорен возвращался в мастерскую и шлифовал стекла,

теперь уже ненужные стекла, для оптических приборов. Тогда они были нужны немцам, и именно поэтому Оберфорен, когда кончал работу многих месяцев, несколько мгновений любовался стеклом, а потом разбивал его молотком. Бездельничать он не мог, даже когда в городе были немцы.

Однажды утром в мастерскую Оберфорена вошел немецкий офицер. Это был седоватый, похожий господин с двойным гладко выбритым подбородком и благожелательным выражением лица. Он вежливо поздоровался с Оберфореном и положил перед ним очки с треснувшим стеклом.

— Для вас это не составит труда, — сказал немецкий офицер, и он присел на стул у прилавка.

Офицер очень внимательно осмотрел мастерскую и самого хозяина мастерской, пока Оберфорен подбирал стекла.

— Я понимаю ваши чувства, — продолжал офицер, — вы, я вижу, трудолюбивы, добросовестны, знающий свое дело. Наш народ любит таких людей... Но что поделаешь: война... И, в сущности, если подумать, то именно мы спасли вашу страну, защитили ее от англичан.

— Мы не очень просили вас об этом, — сказал Оберфорен.

— Не будем вести политических споров, — улыбаясь сказал офицер. — Вы, я вижу, не только прекрасный оптик, в чем я был уверен, но и музыкант. Там, вдали, я вижу фисгармонию... и притом чудесной работы. Признаюсь вам, я сам музыкант любитель...

И офицер переступил порог маленькой комнаты при мастерской и присел к фисгармонии. Он неплохо играл. Затем он попросил и скрипку Оберфорена и похвалил ее чудесный тон.

Он расплатился оккупационными марками, спросил, не обидел ли Оберфорена, и, вежливо

попрощавшись, ушел. Оптик швырнул на пол оккупационные марки и вернулся к своим стеклам. Однако, продолжая свою бесцельную работу, он думал о немецком офицере. И несмотря на все свое презрение и ненависть к захватчикам, он все же не нашел в этом человеке ничего дурного.

Прошло несколько месяцев. Оберфорен уже забыл о вежливом офицере-немце, немало горя пережил старик-оптик. Но однажды в утренние часы вежливый офицер появился в мастерской Оберфорена. Он поздоровался со стариком как со старым знакомым, попросил разрешения пограть на фисгармонии. На мизинце офицера Оберфорен увидел кольцо-камею чудесной работы.

— Я вижу: вы оценили эту чудесную работу, — сказал офицер, — это память о греческой кампании. Это досталось мне в Салониках, я буквально подобрал это среди развалин музея.

Что поделаешь: война... — он продолжал играть, потом остановился, встал и подошел к чудесному пейзажу старинного мастера-голландца, единственной картины в комнате старика-оптика.

— Только в Голландии можно найти такую прелесть... — сказал офицер.

— Вы очень добры, — сказал Оберфорен, — эта картина принадлежала моему прадеду, она переходила из поколения в поколение.

— Какое счастье, что эта картина сохранилась! — воскликнул офицер. — Напиши молодцы так мало понимают в таких вещах.

Когда офицер ушел, Оберфорен долго молча глядел ему вслед. Наконец, он выразил свои размышления двумя словами: «Белая ворона»...

Шли месяцы... Наступил июнь 1941 года. Однажды поздно ночью старый оптик услышал сильные удары в дверь своей мастерской. Это было более чем странно. Обычно никто не интересовался маленькой мастерской оптика. Оберфорен зажег свечу и подошел к дверям.

— Кто здесь? — спросил он.

— Господин Оберфорен, — услышал он знакомый голос, — пожалуйста, откройте, иначе придется повредить дверь.

Оберфорен отодвинул засов. На пороге стояли вежливый похожий офицер и два солдата.

— Я пришел с вами простить ся, — сказал офицер. — Простите, что в неурочное время. Дело в том, что я уезжаю в Россию, далеко на восток. Мне не хотелось бы подвергать ваши прекрасные вещи превратностям войны и воздушной бомбардировки... Эти англичане, знаете ли, на все способны. Поэтому, вы сами понимаете, ваши чудесные вещи — эта фисгармония, канонец, ценная скрипка и особенно чудесный пейзаж — будут в полной безопасности в моем доме, в Нюрнберге. Я уже даже выбрал для них место, и моя жена будет рада... Возьмите эту картину и фисгармонию, ребята, но деликатнее, черти! А скрипку возьмут я сам...

Пока выносили фисгармонию, немецкий офицер продолжал развлекать разговорами ее бывшего хозяина:

— Да, восточный фронт... Россия, необитая Россия с ее чудесными драгоценными механизмами. Я обещал моей супруге чернобурую лисицу, и лично для себя думаю присмотреть соболью шубу. Климат России, сибирские морозы, — это, знаете ли, не шутка... Спокойной ночи, господин Оберфорен!

И он ушел, еще раз пожелав старику спокойной ночи.

Питер Оберфорен, разумеется, больше никогда не увидит вежливого офицера, мечтавшего собольей шубой. Шуба действительно пригодилась бы вежливому офицеру. Через три недели он вместе с другими немецкими военнопленнымиехал в теплую далеко на север, в далекую Сибирь. А сибирские морозы, как известно, — не шутка...

Л. Макулин.

Отв. редактор
Р. КОРБ.

КИНОТЕАТР

23 и 24 августа
звуковой
заграничный фильм
«КАТЕРИНА»
С участием Франчески Гааль

Телефоны:

Отв. редактор 0-34, отв. секретарь 2-32, зав. бюро писем и литотрудники 1-80

Заказ 1896